



夕陽正紅

2023. 7. 25 总第132期

www. ltx. dicp. ac. cn/xyzh. htm

中科院大连化物所离退休办公室主办

所班子、所党委领导“七一”前走访慰问老党员

跨越百年沧桑，正气老当益壮。在中国共产党成立 102 周年来临之际，所班子、所党委领导走访慰问了离退休老党员代表，向他们送去了所里的关怀和慰问，并向老党员致以节日的问候。



党委书记金玉奇走访慰问刘吉有老师



党委副书记、纪委书记梁波走访慰问姜英莉老师



副所长李先锋走访慰问张万宝老师



副所长王峰走访慰问王清海老师



副所长黄延强走访慰问徐竹生老师



所务委员、党务委员肖宇走访慰问李丰春老师



所务委员、党委委员孙军走访慰问曲天明老师



党委委员王书诏走访慰问孙以珠老师

慰问期间，领导们向老党员们介绍我所贯彻落实党中央开展学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育的最新动态，介绍了研究所科技事业的最新进展和新园区建设的情况。交谈中，他们关心了解老同志们的身体和生活情况，叮嘱老同志保重好身体，安享幸福生活。

老党员们对领导的关怀表示感谢，对党的 102 岁生日的到来感到欣喜，听到研究所新取得的科技成果非常激动，有的老同志流下幸福激动的泪水，并对党的领导、国家的发展、研究所的未来都充满了信心，并祝愿研究所各项事业蓬勃发展。（文 / 图 于浩）

我所召开庆祝中国共产党成立102周年 暨“一先两优”表彰大会

6月28日上午，我所召开庆祝中国共产党成立102周年暨“一先两优”表彰大会。会议由我所副所长、党委委员王峰主持。

会议在庄严的《国歌》声中开幕。

首先，大会举行了新党员入党宣誓仪式，新加入党组织的预备党员在我所党委委员王书诏的带领下，面向党旗，庄严宣誓。

会上，对获评中科院以及大连化物所“一先两优”的集体和个人进行了表彰。二站退休职工第三党支部获评“大连化物所先进基层党组织”，一二九街退休职工第一党支部书记李桂华同志获评“大连化物所优秀党务工作者”，离休干部党支部郭永海同志、南山退休职工党支部刘淑娥同志获评“大连化物所优秀共产党员”。

会上还举行了2023年“光荣在党50年”纪念章颁



党委书记金玉奇作主题教育专题党课

授仪式。杜东海、刘吉有、李丰春、王清海、孙明基、曲天明六位退休党员同志获颁“光荣在党50年”纪念章。

党委书记金玉奇作了《学习习近平总书记关于科技创新重要论述 努力担负起国家战略科技力量的使命担当》的主题教育专题党课。党课围绕中国共产党领导科技事业发展历程、我国发展科技事业内外部环境分析、创新驱动发展顶层设计与任务落实、担负起国家战略科技力量使命担当四个方面，深入讲述学习习近平总书记关于科技创新重要论述的体会，为全所全面深入学习习近平总书记《论科技自立自强》

作出了示范。他要求，全所各党总支、党支部书记要带头在所在党组织围绕《论科技自立自强》讲专题党课，在全所掀起理论学习和深入实践的热潮。他强调，全所党员干部要准确把握《论科技自立自强》

一书中重要论述的精神实质和蕴含其中的立场、观点、方法，对标习近平总书记对中国科学院提出的“四个率先”和“两加快一努力”目标要求，切实增强使命感、责任感、紧迫感，努力为建设世界科技强国做出新的、更大的贡献。

会议在雄壮的《国际歌》声中闭幕。（文 / 摘自所主页新闻图 / 夏一丁）



二站退休职工第三党支部原书记孙以珠同志（左一）



一二九街退休职工第一党支部原书记李桂华同志（左一）



南山退休职工党支部刘淑娥同志（左二）



（左起）曲天明、李丰春、王清海、刘吉有、杜东海等五位同志

关于《化物生活》编辑部开展征文活动的通知

为涵养化物所深厚的文化底蕴，全面展示化物所人精神面貌，所刊《化物生活》现面向全所职工、学生开展征文活动，主要征文栏目为《文化随笔》《编读往来》。希望全所师生以语言为媒介，以创作为桥梁，用文字抒写对工作、对生活、对身边人、对自然等方面的感悟和心情，进一步增强对研究所的归属感和文化认同感。化物所全体职工、学生、离退休人员和企业均可参加。

一、征文时间

即日起至2023年9月10日

二、征文主题

1.《我和化物所的“N”年》：这里留下了你的青春和足迹，你可以诉说在化物所工作、生活多年的令你难忘的故事，讲述专属于化物所人的情节。

2.《我的“毕业季”》：毕业季总是有很多青春的故事。那些年，那些人，那些属于夏日的回忆。每个人的轨迹相似却又不同，结束意味着新的开始，这样的交替，每一年都在热烈而静谧地进行着。留下你的毕业季照片，写下一个你的毕业故事。

3.《活动纪实》所里组织各项文体、科技、文化类大型比赛，每次都令人热血沸腾，心

潮澎湃，那些团结协作、攻坚克难的故事，是化物所精神的生动写照，凝聚成化物所独有的文化特色。每一个赛季结束，都会有你想写下的心情。

此外，《编读往来》长期征集读者来信。欢迎写下你对《化物生活》的建议意见。你也可以“文章找错”，提出所发现的文字错误，编辑部将积极采纳，及时改进，并给予你相应的奖励。

三、征稿要求

1. 文章需弘扬主旋律，传递正能量，情感真挚、文笔流畅，作品题材不限，诗歌、楹联、散文和散文诗等形式均可。

2. 文章不得抄袭，除编读往来等个别栏目外，一般文章字数应800字以上。图片要求像素清晰，大小在1M以上，并附上图注说明。

3. 作品请务必附上作者的真实姓名及联系电话，刊登时可以使用笔名发表。

请各位老师积极投稿，投稿发给离退办勇迪集中统一报送（邮箱：yongdi@dicp.ac.cn，微信号：yd13889423117，联系电话：84379109）。

感谢您的大力支持！



盛开的蜀葵 □衣宝廉

采桑子·追梦

张德禄

树根扎在岩缝中，
枝叶葱葱。
枝叶葱葱，
岁月艰辛，
仍傲骨岩峰。
亿万国人追梦想，
不忘沧桑。
不忘沧桑，
挺起胸膛，
何惧恶狼狂！



大石落处燕云浪
 浪天暮里鸟鸣外
 打鱼扛一筐汪洋
 都不见去向何处
 过了这么多年
 魏王挥鞭东临
 碣石为遗篇
 萧瑟秋风又是
 换了人间

毛泽东词浪淘沙北戴河
 癸卯夏 陈庆道 书

□陈庆道



大连西山水库 □徐长海



《科迷烟云：胡皆汉传》 □姜文洲

王景云、董美英两位老师 90 大寿，所离退休办公室代表所里各送去生日慰问金 1000 元。祝愿两位老师福如东海长流水，寿比南山不老松！



王景云老师



董美英老师